

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.703.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES 22 DE DICIEMBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

“El general Franco ha formulado críticas dignas de ser tomadas en consideración”

Las declaraciones del Caudillo, comentadas en la prensa inglesa y norteamericana

LONDRES, 21.—Los 24 periódicos ingleses pertenecientes a la gran cadena de diarios “Kemsley” han publicado las declaraciones del Jefe del Estado español a la Internacional News Service, al mismo tiempo que ponen de relieve la importancia de las mismas.

El diario más importante de la citada cadena periodística, “Daily Graphic”, inserta en lugar muy destacado el programa de las diez ideas fundamentales para la paz mundial, propuestas por el Generalísimo Franco. El periódico subraya que el Generalísimo Franco ha propuesto la revisión de la Carta de la ONU, así como la supresión del veto.—(EFE).

CRITICAS DIGNAS DE SER TOMADAS EN CONSIDERACION

NUEVA YORK, 21.—La publicidad que se ha dado en América a través de periódicos y emisoras de radio a las declaraciones del Generalísimo Franco a la Internacional News Service, ha sido extraordinaria. Además del “New York Mirror”, otros muchos periódicos han publicado las declaraciones en su primera página, precedidas de grandes titulares.

Los periódicos al insertar las declaraciones subrayan que el General Franco ha formulado críticas dignas de ser tomadas en consideración, a la maquinaria imperfecta de la ONU, y tienden a buscar un medio eficaz para mejorar las relaciones internacionales. También se califican de muy directas las observaciones que ha formulado el Generalísimo Franco acerca de los fundamentos de la verdadera paz.—(EFE).

LA INCLUSION DE ESPAÑA EN LA COMUNIDAD DE NACIONES

PARIS, 21.—“Antes que convertir a Alemania en el arsenal de Europa, antes que restituir a los alemanes el control del Rhur, es más interesante incluir a España en la comunidad de las naciones europeas”, ha manifestado el ex embajador inglés Duff Cooper en un discurso pronunciado en la Cámara de Comercio británica de París.

“No se concibe—dijo—que se otorgue a una potencia enemiga, como es Alemania, un trato mejor que el que se otorga a España”. Manifestó también Duff Cooper que no había razón para que se hiciera sufrir a España las consecuencias de la política, completamente pueril, del Gobierno británico.—(EFE).

El aguinaldo del vendedor de periódicos

El número de mañana, día 23, se venderá a SESENTA CENTIMOS, de los que DIEZ son destinados al aguinaldo del vendedor, según disposición de los Organismos superiores de Prensa.

Chang Kai Chek accede a negociar la paz

Dimitirá, según se dice, cuando las conversaciones estén ultimadas. Los beligerantes concentran grandes refuerzos en Pekín

NUEVA YORK, 21. (Urgente).—Desde Nankín, la agencia United Press comunica: “De fuente indiscutible se dice el martes por la noche (fecha de Asia oriental) que Chang-Kai-Chek accede a estudiar la reanudación de conversaciones de paz con los comu-

Carmona, candidato de Unión Nacional a la Presidencia portuguesa

Lleva veintidós años de Presidente y seguramente será reelegido

CRONICA DE LISBOA POR PEDRO CORREIA MARQUES

LISBOA, 21.—(CRONICA TELEFONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS).

Durante mucho tiempo, la Unión Nacional guardó silencio sobre cuál sería su candidato para la Presidencia del Estado. Los periódicos lisboetas publican hoy una nota de la Comisión ejecutiva de la Unión Nacional, en la que anuncia su decisión de dirigirse al Jefe del Estado, mariscal Carmona, para que acceda a presentar su nombre en las próximas elecciones. Su Excelencia—como se sabe—aceptó el ruego de ser el candidato de la Unión Nacional.

La noticia anterior era esperada, aunque en cierta época, circularon rumores de que el mariscal Carmona no deseaba continuar figurando en la vida política, y que, por el contrario, deseaba retirarse a la vida privada. Ahora, la noticia confirmatoria ha sido acogida jubilosamente, pues el pres-

ALCALDE VIGILADO



Friedrich Ebert, alcalde comunista de Berlín que, al parecer, ha intentado ya refugiarse en la zona ocupada por los occidentales. Dos policías soviéticos lo vigilan constantemente.

Hoy, pleno de las Cortes Españolas

MADRID, 21.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que en la sesión plenaria de mañana, a primera hora, hará el uso de la palabra para resumir la labor de las Cortes durante el año en curso.

ESTADOS UNIDOS PEDIRA EL CESE DE LAS HOSTILIDADES EN INDONESIA

La “Comisión de buenos oficios” de la O. N. U. acusa a Holanda de haber violado la tregua

Nuevodesembarco en Sumatra

PARIS, 21.—La Comisión de buenos oficios de las Naciones Unidas ha acusado oficialmente a Holanda de haber sacado a la República de Indonesia y de haber violado el acuerdo de tregua

del “Renville”. La Comisión pide al Consejo de Seguridad que se considere “la violación de la tregua” como asunto de “la mayor urgencia”.

Según la Agencia United Press, los Estados Unidos pedirán al Consejo de Seguridad que ordene la suspensión de hostilidades en Indonesia y que las tropas vuelvan a las líneas que tenían al empezar de nuevo las hostilidades. También afirma que la resolución norteamericana pedirá que se declare la lucha en Indonesia amenaza para la paz en el caso de que no se obedezca el orden de “alto el fuego”.—(EFE).

EXPLICACION HOLANDESA

PARIS, 21.—En carta dirigida al Consejo de Seguridad de la ONU, el Gobierno holandés declara que las crecientes violaciones de la tregua por los republicanos indonesios fueron la verdadera razón de que no pudiera llegarse a un acuerdo político con ellos.

Comentando el informe del Comité de buenos oficios de la ONU, la carta expresa sentimiento por el hecho de que en dicho informe no apreciara la oposición existente entre los puntos de vista indonesios y el espíritu de los principios del acuerdo de Renville ni tampoco las constantes violaciones de la tregua por los republicanos “debidiéndose a todo ello que la población sufra de las amenazas terroristas, de malestar económico creciente y de creciente desasosiego”.—(EFE).

NUEVO DESEMBARCO

BATAVIA, 21.—Un comunicado militar anuncia un nuevo desembarco holandés en la costa Nordeste de Sumatra, en Basjaplapi, y la total ocupación del Assahan meridional, al Sur de Medan, en el Norte de la misma isla, procediéndose a la limpieza del territorio.

En Java central—prosigue—los holandeses han ocupado Bandjarne Ara, y Wlingi en Java oriental, al Sur de Malan.—(EFE).

FUE RECHAZADA LA PROPUESTA DE CESE DE HOSTILIDADES

LA HAYA, 21.—La proposición comunista pidiendo el inmediato cese de hostilidades en la República de Indonesia, ha sido rechazada por 80 votos contra 8, en la Cámara de los diputados. Sólo los comunistas votaron a favor.—(EFE).

EL SORTEO DE NAVIDAD EN LAS PIZARRAS

El Ideal Gallego

Como en años anteriores, EL IDEAL GALLEGO

organizó un servicio rapidísimo para informar al público del sorteo que hoy, día 22, se celebrará en Madrid. A tal efecto, serán colocadas pizarras en los lugares siguientes:

- LA MERCANTIL CIVICO MILITAR San Andrés, 1
- GRAN TINTORERIA ESPAÑA Cantón Grande, 24
- LIBRERIA MARINAS Real, 68
- LA MERCANTIL CIVICO MILITAR (Sucursal de Cuatro Caminos) Fernández Latorre, 72

En estas pizarras se darán a conocer los números correspondientes a los premios mayores. Mañana, jueves, publicaremos la LISTA COMPLETA

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 21.



MARISCAL CARMONA Presidente de Portugal

tigio del mariscal es muy grande, así como la gratitud y adhesión del pueblo portugués hacia la figura venerable del más alto magistrado de la nación.

El 26 de mayo de 1926, el mariscal fué el iniciador del pensamiento encaminado a renovar las instituciones estatales. Desde aquella fecha, Antonio Oscar de Frago Carmona ocupa el cargo de Jefe del Estado portugués. Al comenzar la Dictadura, fué primeramente ministro de Negocios Extranjeros, y en junio de aquel mismo año, tomó posesión de la Jefatura provisional del Estado. En noviembre del mismo año fué confirmado en su puesto por la Asamblea Nacional, nombramiento refrendado dos años después, por sufragio directo y popular, alcanzando los votos a su favor la cifra de 738.265. Después, la Constitución de 1933 prorrogó por siete años el ejercicio presidencial, que hasta entonces había sido de cinco años. Sucesivamente, en los años 1935 y 1942, fué

(CONTINUA EN CUARTA)

Nuestra Fe

Adviento

Adviento significa la venida del Hijo de Dios. Con el nacimiento de Jesús empieza una época nueva, un siglo de oro y abundancia donde todos los creyentes son hijos y príncipes del Reino eterno. Adviento es la venida del Gran Rey del Gran Señor, y por eso es alegría, esperanza, anhelo emocionado, como la llegada de todo ilustre personaje. No viene Jesús a la tierra como guerrero armado o gigante prepotente, sino como Niño que sólo sabe pedir y llorar. Pide y ofrece. Su reino es un don y en su ejército no quiere nada más que soldados voluntarios.

El Gran Rey que va a venir descansará como niño en la cuna y abrirá sus brazos, ofreciendo, invitando, llamando. Hoy no fuerza, porque mañana, en la segunda venida al fin de la noche y principio del día eterno, pedirá cuentas de la libertad que nos ha dado. Somos responsables y tenemos que responder ante El cuando venga como Juez. Si usamos mal de la libertad y rechazamos al que viene como Niño, la sonrisa de hoy se convertirá en rayo de condenación. Si creemos y adoramos la sonrisa del Niño de Belén, se convertirá en la bendición eterna del Juez: "Venid benditos de mi Padre, a poseer el Reino que os tengo preparado desde la constitución del mundo".

Acción Católica

CENTRO PARROQUIAL DE SANTA LUCIA

Actos que se celebrarán con motivo de las fiestas de Navidad:

Los días 22 y 23 a las ocho de la tarde y en la iglesia parroquial, pláticas de liturgia por un Rvdo. sacerdote.

A la media noche del día 24, misa parroquial de Comunión general y al final de la misma, adoración del Niño Jesús.

A las siete de la tarde del día 25, Acto Eucarístico, con exposición del Santísimo y sermón.

A las siete y media de la tarde del día 31, solemne Te Deum de acción de gracias.

NOTAS Y AVISOS

PAGADURIA MILITAR DE LA OCTAVA REGION

Se pone en conocimiento de todo el personal que percibe sus haberes por esta Pagaduría Militar que, los sueldos y demás devengos, así como la gratificación extraordinaria del presente mes, será satisfecha en los días y horas que se detallan:

Día 22, de 10 a 13 y de 16 a 19 horas.

Día 23, de 10 a 13 y de 16 a 19 horas.

Día 24 de 10 a 13 horas.

Los devengos, cuyos perceptores no los hayan efectivos antes del 28 del actual serán reintegrados al Tesoro.

Delegación Provincial de Sindicatos

Mañana, jueves, tendrá lugar en el salón de actos de esta Delegación la entrega de los Aguinaldos de Navidad, con arreglo al siguiente horario:

A las cinco de la tarde, el Sindicato Provincial de la Pesca, a los ancianos encuadrados en el mismo.

A las seis y media, el Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica, a los jubilados, viudas y enfermos de esta Unidad Sindical.

A las siete y media, el de la Delegación Provincial de Sindicatos, a los Productores parados.

Lo cual se comunica para conocimiento de los interesados.

La Coruña, 22 de diciembre de 1948.

Señora, ¿su pavo de Navidad?

Adquiéralo, casi regalado, en el Mercado de la Plaza de Lugo y en la puerta principal del Mercado de San Agustín, llamando al teléfono 1068.

PARA PASCUAS Y REYES

ARIVEL

CONFECCION DE GENEROS DE PUNTO

Visite su exposición de modelos

Avenida, 4.º

La peregrinación de "El Ideal Gallego"



Consejeros y personal directivo de EL IDEAL GALLEGO durante la solemne ceremonia religiosa celebrada en la Catedral compostelana el pasado domingo, día en que todo el personal de esta Casa se trasladó a la ciudad del Apóstol para ganar el Jubileo del Año Santo.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

DE INTERES PARA LAS INDUSTRIAS DE EXTRACTO EN POLVO O FLUIDOS DE CAFÉ

Al objeto de ser estudiada por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes la posibilidad de conceder un cupo de café verde a las industrias de extracto en polvo o fluidos de café, tales como Nescafé, Mocafé, Bioafé, etcétera, se ruega a las de tal clase que pudieran haber establecidas en esta provincia, formulen cálculo de necesidades de materias primas, detallando proceso de elaboración y cuantía de producto a obtener, así como formato de envases, precio autorizado, etc., en la inteligencia de que el producto elaborado quedará intervenido para su ulterior distribución por la Dirección Técnica de dicho superior organismo.

La Coruña, 21 de diciembre de 1948.

El gobernador civil-delegado Antonio Martín-Ballesteros Costea.

REAPERTURA DE UN ESTABLECIMIENTO DE ULTRAMARINOS

Habiendo cumplido la sanción impuesta por el Ilmo. señor fiscal provincial de Tassas, el industrial detallista ficha núm. 43, don José Antonio Caballero, sito en Fuente de San Andrés, número 21, a partir de la presente semana 52, los titulares de Tarjetas y Colecciones de Cupones de Abastecimiento inscritos en el censo del referido industrial volverán a retirar el racionamiento en dicho establecimiento.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados.

La Coruña, 21 de diciembre de 1948.

El gobernador civil-delegado, Antonio Martín-Ballesteros Costea.

Teléfonos de
EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1504
Administración: 1542

A PRECIO DE FABRICA
TURRONES Y MAZAPANES
Inmejorable calidad
Pruébenlos, y se convencerán
CONFITERIA DONOSTY
SAN AGUSTIN, 14

AVISO A LOS AVENTUREROS

Hay un tesoro fabuloso en polvo de oro para los audaces que se atrevan a correr toda clase de peligros. Para más detalles, se recomienda ver

"El Tesoro de Sierra Madre"

en el

TEATRO ROSALIA CASTRO

LICEO DE MONELOS

Hoy, a las ocho de la noche, y en nuestro local social, D. Julio Ponte dará una interesante conferencia sobre el atrayente tema "Teatro y Cine". Se invita a todos los señores socios y público en general a asistir a este acto.

HOTEL FINISTERRE

Gran Cena Fin de Año

Se advierte al público que solamente se permitirá la entrada a los que tengan reservada mesa para la cena. La recogida de tarjetas en el HOTEL EMBAJADOR.

Delegación de Trabajo

CALENDARIO OFICIAL DE FIESTAS PARA 1949

En uso de las facultades conferidas a las Delegaciones de Trabajo y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 57 del Reglamento de 25 de enero de 1941 sobre Descanso Dominical, esta Delegación ha aprobado el siguiente calendario de fiestas que, a los efectos laborales, regirá en esta Provincia de La Coruña durante el año 1949:

NO RECUPERABLES

- 1.º de enero.—Circuncisión del Señor.
- 6 de enero.—Adoración de los Reyes.
- 15 de abril.—Viernes Santo.
- 16 de junio.—Corpus Christi.
- 18 de julio.—Fiesta de Exaltación del Trabajo.
- 25 de julio.—Santiago Apóstol.
- 1.º de noviembre.—Todos los Santos.

RECUPERABLES

- 19 de marzo.—San José.
 - 14 de abril.—Jueves Santo.
 - 26 de mayo.—La Ascensión del Señor.
 - 29 de junio.—San Pedro y San Pablo.
 - 15 de agosto.—La Asunción de Nuestra Señora.
 - 12 de octubre.—Fiesta de la Hispanidad.
 - 8 de diciembre.—Inmaculada Concepción.
- Previa petición y autorización de este Organismo se estimarán, como fiestas con igual significado que las anteriores, pero dentro del término

municipal respectivo, los días de fiesta religiosa local en que por disposición de la autoridad eclesiástica sea obligatoria a precepto de la misa y la abstención de trabajos forenses y serviles.

Gozarán de la condición de no recuperables, en aquellas labores propias a que se refieran las festividades patronales cuando así fuese fijado por el Ministerio de Trabajo.

Tienen la consideración de meramente oficiales, en las que solo vararán las oficinas públicas y los establecimientos dependientes de ellas, las siguientes:

- 1.º de abril.—Fiesta de la Victoria.
- 19 de abril.—Fiesta de la Unificación.
- 2 de mayo.—Aniversario de los primeros mártires.
- 1.º de octubre.—Día del Caudillo.

Se autoriza el trabajo en peluquerías y comercio de alimentación, desde las nueve a las trece de la mañana, en los días 1.º de enero, 19 de marzo, 14 de abril, 25 de julio y 15 de agosto, abonándose las cuatro horas con los recargos y compensaciones legales, y sin perjuicio de facilitar al personal el tiempo necesario para cumplir los deberes religiosos.

Los días de fiesta se abonarán en la forma determinada para los domingos, recuperándose las que tengan dicha consideración a razón de una hora diaria en los días laborales inmediatamente siguientes a la fiesta que la motiva.

Una vez que el presente calendario laboral se colocará en lugar visible de todo centro de trabajo para conocimiento del personal.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SAVOY
ULTIMO DIA
MUJERES
4-6-8-10'45
Mañana.—Estreno: LA RIVAL
Clark Gable, Lana Turner, Anne Baxter

CINE GOYA - HOY
EXITO.—Impresionante drama de un corazón cautivo
LUZ QUE AGONIZA
Torturas, dudas, secretos...
INGRID BERGMAN, CHARLES BOYER, JOSEPH COTTEN
4-6-8-10'45
SABADO: BOSTON DE ANCLA

GRAN CINE CORUÑA
HOY: Espectacular ESTRENO cómico. "FLORALVA" PRESENTA
Reserve usted sus carcajadas para el momento oportuno!
Un hombre fenómeno
En Technicolor
Un torrente de carcajadas y de bellas melodías
DANNY KAYE — VIRGINIA MAYO
4, 6, 8, 10'45. Tolerada

TEATRO COLON
HOY: UN ESTRENO SENSACIONAL
Un éxito de risa sin precedentes en la historia del cine
El solterón y la menor
Un solterón empedernido, una colegiala enamorada, una señorita en funciones de Juez de instrucción...
GARY GRANT, MYRNA LOY, SHIRLEY TEMPLE
5.30-8-10.45
Tolerada menores

CINE MONELOS
ADRIANO RIMOLDI
en la apasionante película
AQUEL VIEJO MOLINO
Vea la mejor producción española
HOY a las 6, 8'15, 10'45
Pronto: "Me he de comer esa tuna"

SANTA MARGARITA
6, 8 y 11
Una película que cautiva el ánimo por su interesante argumento
Siguiendo mi camino
Bing Crosby y Barry Fitzgerald
SALON DORÉ
HOY, a las 6'15, 8'15 y 11
ULTIMO DIA

Las tres noches de Eva
Mañana: DONA BARBARA
Anúnciese en
EL IDEAL GALLEGO

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 11
UN TRIUNFO CINEMATOGRAFICO EN TECNICOLOR!!
ROBIN DE LOS BOSQUES
Un hombre solo, contra los tiranos... Dictaba la ley con el hierro de sus flechas...
ERROL FLYNN

CINE FINISTERRE
HOY: 5'30, 7'45 y 10'30
MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE!!
EL SUSTO
Vicent Price. Lynn Bari

Alma de Dios
Amparito Rivelles. Luis Prendes

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
WARNER BROS presenta

La sentencia
dramática, odiosa, de un hombre que, apasionado por la belleza de Nora Prentis, dictó su propia sentencia
ANN SHERIDAN, KENT SMITH

CINE ESPAÑA
JAMES CAGNEY, el incommensurable artista de los puños de acero, en

Los peligros de la gloria
Un film sensacional y emocionante

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
PRIMER REESTRENO.—El más apasionante misterio policíaco alrededor de un trono

PERSECUCION EN ARGEL
BASIL RATHBONE (Tolerada)
Viernes:
AVENTURAS DE BUFFALO BILL

IDEAL CINEMA
Un terrible drama
Borrasca de ce'os
Por ADRIANO RIMOLDI
Hoy únicas exhibiciones
A las 6'15, 8'15, 10'45
Mañana:
ANDRES HARVEY SE ENAMORA

DEL MUNICIPIO

El Gobierno civil distribuirá estas Navidades más de 136.000 pesetas entre los pobres

Se repartirán 4.622 bolsas de Navidad conteniendo aceite, patatas, azúcar, arroz, bacalao, pan, higos y pasas

Otros donativos se destinarán a la adquisición de prendas de abrigo y juguetes para los niños pobres

Una vez más, el Gobernador civil, don Antonio Martín-Ballester, dando pruebas de su especial predilección por los necesitados, distribuirá durante estas Navidades entre los pobres, más de 136.000 pesetas, procedentes de los donativos recibidos durante estos últimos días en su Secretaría particular, que suman 57.420'40 pesetas, y de la aportación con que contribuye el Excmo. Gobernador civil a este fin, que se eleva a 79.122'80 pesetas.

El total, que asciende a la cifra de 136.543'20 pesetas, se repartirá—según nota que nos facilitaron anoche en el Gobierno Civil—con arreglo a la siguiente

DISTRIBUCION

1.º—Cuatro mil seiscientos veintidos bolsas de Navidad, conteniendo: aceite, patatas, azúcar, arroz, bacalao, pan, higos y pasas. Importan.....	47.493'20 pts.
2.º—Distribución a Centros benéficos en capital y provincia	27.050'— "
3.º—Donativo en viveres, prendas de abrigo y juguetes Reyes para niños pobres.....	25.000'— "
4.º—Confección canastillas destinadas a niños pobres de capital y provincia.....	15.000'— "
5.º—Donativo a pobres vergonzantes capital y provincia..	12.000'— "
6.º—Para el desempeño de ropa de abrigo, cuyas papeletas se encuentran vencidas el día 31 del presente mes y año.....	10'000'— "
Total a que ascienden los donativos.....	136.543'20 pts.

La Coruña, 21 de diciembre de 1948.
Los donativos a Centros benéficos podrán retirarse en la Secretaría particular del Excmo. Sr. Gobernador Civil, a partir del día 27 de los corrientes hasta el 7 de enero próximo, de seis a siete de la tarde. Serán anulados los no recogidos durante los días señalados.

Laurence Duggan se suicida arrojándose por una ventana

Estaba acusado de espionaje en favor del comunismo

WASHINGTON, 21.— Laurence Duggan, ex-funcionario del Departamento de Estado, a quien se acusaba de estar complicado en actividades de espionaje, en favor del comunismo, se ha suicidado, arrojándose desde una ventana de un edificio de Nueva York.

El comité de actividades antinorteamericanas de la Cámara de representantes, había anunciado que Duggan de 43 años de edad, se hallaba complicado en actividades comunistas de espionaje y figuraba entre aquellas personas que suministraban información de carácter confidencial a los comunistas.

Laurence Duggan fue consejero del Secretario de Estado Cordell Hull, en asuntos hispanoamericanos.

La muerte de Laurence Duggan ha causado gran sensación en los medios políticos, y se cree que pesa información valiosa para el comité de investigaciones de actividades antinorteamericanas. Duggan había sido citado por el comité como uno de los seis funcionarios gubernamentales que se decía habían transmitido documentos secretos a Whittaker Chambers.

Duggan no llevaba abrigo ni sombrero cuando se le encontró y en el momento en que cayó por la ventana no había nadie en el piso dieciséis de la casa, donde se hallaba instalada la oficina para el estudio de la educación internacional, organización que preside.

No se sabe de nadie que presenciase la caída, que fue sobre un montón de nieve, lo que hizo creer en principio que se hallaba vivo. Falleció poco antes de ingresar en el hospital. La ventana desde donde cayó estaba abierta y la nieve había sido quitada del borde de la misma.—(EFE).

Schuman regresará a París esta noche en el tren. El Conde Sforza visitará su "Villa" de Tolón, antes de regresar a Italia.

Va a ser mejorado el servicio de comunicaciones a Monelos

Bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Méndez Nava, celebró ayer sesión la Permanente municipal. Asistieron los señores Alvarez Hernández, Jiménez de Llano, Sierra y Piñel Estrella.

El señor Alvarez Hernández da cuenta de las gestiones realizadas cerca de la Compañía de Tranvías, conforme se acordó, a fin de tomar las medidas oportunas que tiendan a evitar accidentes. Dice que, al habla con el director de la Compañía, encontró en éste las mejores disposiciones para aumentar el servicio, clave de que los tranvías no tengan que ser asaltados por los viajeros. El puente de Policía pidió que de 11 y media a 2 y de seis a ocho se reforzase el servicio de Puerta Real a Monelos con autobuses, con tarifa única. La Compañía accedió a poner dos, con precio de 80 céntimos recorrido, y el Ayuntamiento ha propuesto que el precio sea de 0'60. Además, hará el Municipio gestiones para obtener el cupo de gasolina necesario.

Anunció el director de la Compañía que tan pronto se reciba un nuevo trolebus, comenzará a funcionar la línea desde San Amaro a Monelos, por San Andrés.

El Ayuntamiento solicitará asimismo de la autoridad gubernativa que coopere para que por el público se cumplan las disposiciones oportunas, para evitar accidentes.

Fue luego facultado el alcalde para conceder varios donativos con motivo de las fiestas de Navidad.

El señor Alvarez Hernández manifestó que ha hecho gestiones para la instalación de una subcentral de teléfonos en la zona de Cuatro Caminos. La Compañía Telefónica contestó que había dificultades, pero que, con todo,

tomaba el asunto con el mayor interés. Con respecto a la instalación de un teléfono público en la estación, la Compañía está dispuesta a ponerlo, pero dice que el jefe de estación se opone. Se pedirá la autorización precisa para esa instalación, de gran interés.

Fueron autorizadas aperturas de varios establecimientos.

A propuesta de señor Jiménez de Llano, se autoriza para que el pago de los tributos atrasados, como consecuencia de la inspección que se está realizando, se pueda hacer en forma fraccionaria, siempre que los interesados lo soliciten.

La recaudación en los felatos, durante la segunda decena del mes actual, ascendió a 128.120 pesetas.

Fueron aprobadas varias certificaciones de obras.

El señor Méndez Nava, al aludir a la necesidad de disponer de un nuevo vehículo para el reparto de carnes del Matadero, manifestó que se estaban sacando más de trescientas reses diarias, y dio cuenta de la instalación de un nuevo puesto regulador, por un particular.

CARNE PARA LOS POBRES

Los entradores de ganado, han donado al Ayuntamiento varias reses para que sean sacrificadas y repartida la carne en centros benéficos, para comidas a los pobres.

TRATADO COMERCIAL ITALO-HUNGARO

ROMA 21.—Italia y Hungría han firmado un tratado comercial que dispone el intercambio de productos por valor de 35 millones de dólares, durante 1949.—EFE.

Tojo y otros seis japoneses serán ejecutados antes de 48 horas

TOKIO 21.—Se espera que la ejecución de Hideki Tojo y otros seis dirigentes japoneses que fueron condenados a muerte por el tribunal militar internacional que entendía en crímenes de guerra, sean ejecutados dentro de las próximas cuarenta y ocho horas.

El general Mac Arthur ha sido notificado a primera hora de la mañana de hoy, de la decisión del Tribunal Supremo norteamericano, de rechazar la apelación formulada por dos de los condenados, contra las sentencias de muerte impuestas por el tribunal militar internacional.

Ya ha sido anunciado en el cuartel de Mac Arthur que el Ejército llevará a cabo las ejecuciones, cumpliendo las sentencias dictadas, sin demora alguna.

Antes de procederse a la ejecución, habrá que notificarla a los acusados, con veinticuatro horas de anticipación, por lo que no se cree probable que las sentencias se cumplan, hasta mañana. Todos los condenados morirán en la horca.—EFE.

Acuerdo entre Francia e Italia para una estrecha cooperación

GANNES 21.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Francia e Italia han terminado su reunión que ha durado dos días, con el anuncio de "completo acuerdo sobre la necesidad de íntima cooperación franco-italiana, como base necesaria para la organización europea". La segunda reunión celebrada en el hotel Carlton ha durado más de dos horas y ha terminado a las doce y media de hoy.

Corcho "Coryma"

MATERIAL ESPAÑOLÍSIMO DE USO MUNDIAL

Pavimentos, corrección acústica, frigoríficos, aislamientos, decoración, comodidad

Su coste, menos de 60 ptas.m² es inferior al de la madera.—Un espesor de 2 cms. equivale a un aislamiento de 30 de ladrillo.—El corcho es aire comprimido fresco como la baldosa; suave como una alfombra

Vea, colocados, los pavimentos "Coryma" en

Insua y Vizoso, S. L.

Rubine, 1, LA CORUÑA
Baterías, 41, EL FERROL



Compañía del Pacífico

Próxima salida de LA CORUÑA para HABANA y puertos de COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERU y CHILE
17 ENERO 1949

Motonave "Reina del Pacífico"

admitiendo pasajeros y carga
SOBRINOS DE JOSE PASTOR, LTDA.
Agentes Generales
LA CORUÑA y VIGO

Anisete "Garnier" Crema de Cacao "Garnier" Licores finos Henri Garnier ¡Beberlos es un placer!

Más de cien años de existencia dan justa fama a estos productos. DESEAMOS MUY FELICES PASCUAS Y MUCHAS PROSPERIDADES EN EL NUEVO AÑO A NUESTROS CLIENTES Y FAVORECEDORES

Un magnífico regalo

MUY UTIL EN EL HOGAR

EL NUEVO MODELO PORTATIL DE LUJO

Es práctica en viaje por su peso y tamaño reducidos, en la oficina por ser completa y resistente y en el hogar por su gran utilidad.

Puede elegirse el color de esmalte en rojo, gris, verde o crema.

ENTREGAS RAPIDAS

Sigue la producción de la portátil en negro y de todos los modelos de oficina.



CONCESIONARIO PARA LAS PROVINCIAS DE LA CORUÑA Y PONTEVEDRA:
EXCLUSIVAS «SAINZ»
BAILEN, 7 - LA CORUÑA

hispano olivetti, s.a.

CULTURA NACIONAL

UNA PLAZA DE INSPECTOR Y UNA DE INSPECTORA, EN LA CORUÑA

MADRID, 21.— (Servicio especial de EL IDEAL GALLEGO).

Se convoca a concurso de traslado, entre inspectores de Enseñanza Primaria, para proveer las siguientes plazas:

De inspectores: Una en Albacete, dos en Badajoz, una en Santa Cruz de Tenerife, dos en Ciudad Real, una en La Coruña, una en Cuenca, dos en Guadalajara, una en Huelva, tres en León, una en Málaga, una en Navarra, dos en Oviedo, dos en Valencia, una en Valladolid y una en Zamora.

Para inspectoras: una en Almería, una en Badajoz, una en Cáceres, una en Cádiz, una en Santa Cruz de Tenerife, una en Ciudad Real, una en La Coruña, una en Gerona, una en Huesca, una en Lérida, una en Logroño, dos en Lugo, una en Madrid, una en Murcia, una en Navarra, una en Oviedo, una en Pontevedra, una en Teruel, una en Valencia y una en Vizcaya.

El plazo para solicitar es de veinte días, a contar desde el 22, para los aspirantes de la Península, y de 30 para los de fuera de ella. Pueden solicitar estas plazas todos los inspectores e inspectoras profesionales de Enseñanza Primaria, del escalafón general del Cuerpo, y los excedentes a los que se les haya concedido el reintegro, conforme a la Ley de 17 de julio de 1918, y 11 de septiembre de 1931. Dentro de los plazos señalados, elevarán, por conducto de las Inspecciones respectivas, con informe del Inspector-jefe, su solicitud, a la que acompañarán los documentos siguientes: Hoja de servicios certificada y visada, en la forma reglamentaria; certificación o copia de la orden de hallarse depurado. Los eclesiásticos, para tomar parte en este concurso, aportarán la autorización especial de sus respectivos Prelados.—O.

LOS AYUNTAMIENTOS Y LA CREACION DE ESCUELAS

El Inspector Jefe de Enseñanza Primaria de La Coruña, don Antonio Eiján, nos ruega la publicación de la siguiente carta abierta:

Para EL IDEAL GALLEGO, 21 diciembre de 1948.

Sr. D. José Rubianes, Alcalde de Camariñas.

Muy señor mío y de todo mi aprecio; En EL IDEAL GALLEGO del día 19, leo su carta, en la que comenta con visión de crítica, mis manifestaciones a un redactor del diario, publicadas el día siete de octubre último.

En efecto, he afirmado que, en general, la provincia de La Coruña apenas pide nuevas escuelas y atraviesa una triste crisis escolar, sin que los ayuntamientos, con pocas excepciones, se preocupen de remediarla en lo que a ellos incumbe. Y es así.

Yo creo que, en la mayoría de los casos, esta actitud inoperante obedece a incomprensión, desgana y falta de celo; abandono, en suma. Puede influir también, desde luego, la preca-

ria situación económica en que usted dice que se encuentran; pero ese es un aspecto de la cuestión que está enteramente fuera de mis posibilidades de análisis, porque ni me corresponde, ni estoy documentado. Tampoco puedo entrar en lo que otros Municipios obtienen, en el orden escolar, por medios especiales y fuera de las normas legales establecidas concretamente.

Sé, en cambio, que el Ayuntamiento de Camariñas proyecta llenar todas las exigencias que la nueva Ley de Educación plantea, según me dice el Inspector señor Moló y lo celebro y aplaudo vivamente. Por lo menos, se siente usted acudido por una, infrecuente preocupación, lo que es muy de elogiar.

Sólo deseo que sus tentativas culturales se vean pronto coronadas por el éxito y pueda así señalarse ese Ayuntamiento a los remisos como ejemplo y estímulo.

Le agradezco su alusión y le saluda con afecto.

ANTONINO EIJAN.

Con la inserción de esta carta damos por suficientemente aclarada la cuestión suscitada por el comentario del señor Alcalde de Camariñas a nuestro reportaje de siete de octubre último. El señor Eiján no opina, y está en lo cierto, sobre aquella parte de la carta del señor Rubianes en que éste se refiere a la creación de escuelas por organismos diferentes de los ayuntamientos, tales como el Gobernador civil que cita, diputaciones provinciales, etc. Esa es una esfera oficial que escapa a las relaciones entre la Inspección y los ayuntamientos para creación de escuelas. Por lo demás nunca será inoportuno insistir en estos problemas. No solo, por lo que sea, los ayuntamientos no suelen facilitar la creación de nuevas escuelas, sino que hurtan el debido trato a los maestros negándoles, o retrasándoles el pago de casa-habitación, pagándoles cantidades en enorme desproporción con el tipo de los alquileres en la localidad o proporcionándoles casas inmundas en las que resulta imposible vivir con decoro. Esto es muy grave, y el señor Alcalde de Camariñas lo sabe. Que su Ayuntamiento sea una loable excepción a tal estado de cosas, no hace más que confirmar una regla que a todos interesa hacer desaparecer.

COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL DE LA CORUÑA

Comisión encargada de determinar la indemnización correspondiente por casa-habitación al Magisterio Nacional Primario

Esta Comisión en sesión extraordinaria celebrada el día 15 del actual, ha acordado: Conceder un plazo de reclamaciones, durante quince días hábiles, contados desde el siguiente al de la comunicación de este acuerdo en el Boletín Oficial de la provincia, para aquellos casos en que resulte coincidente el criterio del señor maestro o maestros, con el del Ayuntamiento, que se acreditará do-

Carmona, candidato a la Presidencia de Portugal

CONTINUACION DE PRIMERA

el Presidente Carmona reelegido con aplauso y entusiasmo populares.

Ahora, ante la elección del primer mandatario de la nación, que se celebrará el mes de febrero del próximo año, se espera la reelección del actual Presidente. Como candidato de oposición al régimen actual, surgió el general Norton de Matos, cuya legitimidad fue acordada por el Tribunal Supremo de Justicia, a quien compete esta clase de resoluciones.

El mariscal Carmona representa la continuación de la obra fructífera iniciada el 28 de mayo de 1926, consolidada al constituirse un Estado corporativo. A éste se debe la paz social que sustituyó a las constantes revueltas, atentados y explosiones de artefactos que interrumpían el desarrollo económico y social de la nación. En suma: el régimen que, según palabras de Sir Samuel Hoare, no era apreciable en Europa, tiene ya su candidato; un candidato al que, seguramente, la nación entera mostrará su gratitud por ser el artífice de una fecunda obra de Gobierno.

Hace siete años, al hablar en un acto preparatorio para la reelección del entonces general Carmona, decía Olivera Salazar: "Felices son las naciones que, en los momentos cruciales de su vida, no son llamadas a escoger, y a las cuales, la Providencia, con desvelado cariño, les concede las personas capacitadas para solucionar los problemas más trascendentales para la vida de la patria, en momentos de decisiva gravedad."

Portugal tiene ahora que escoger: Estamos seguros de que escogerá certamente, cumpliendo un deber de gratitud, de justicia, y pensando en el supremo interés nacional.

documentalmente, mediante certificación expedida por el Ayuntamiento, en la que conste, que se abona cantidad superior, expresándola, a la determinada por esta Comisión en sesión del día 29 de octubre último, o está conforme en satisfacerla, expresando su cuantía.

La Coruña, 18 diciembre de 1948.
El Secretario, J. Sieira Bustelo.

Comisión permanente

Esta Comisión en sesión celebrada el día 18 del actual, ha acordado verificar los siguientes nombramientos de maestros:

Doña Dolores Briones Varela, Interina de la unitaria de Sabardes, Ourense; doña Isabel Castro Rendo, Interina de la mixta de Ancels, Cambre; doña María Luisa Portela del Río, Interina de la mixta de Bamiro, Vimianzo. Y doña Pilar Chao Murado, sustituta con medio sueldo de la unitaria número 2 de Miño.

La Coruña, 20 diciembre de 1948.
El Secretario, J. Sieira Bustelo.

DE INTERES PARA LOS MAESTROS NACIONALES

Se convoca a todos los señores maestros y maestras, de las escuelas nacionales y grupos escolares, encuadrados en este término municipal, para que concurren en unión de cinco alumnos que más se distinguieron durante el curso, a fin de verificar el reparto de premios, consistentes en bolsas de Navidad; acto que tendrá lugar hoy, miércoles, día 22, a las once de la mañana, en el Palacio municipal.

HABILITACION DE LOS MAESTROS DEL PARTIDO JUDICIAL DE EL FERROL

Mañana jueves, 23, los maestros nacionales del partido podrán cobrar sus haberes correspondientes al mes de diciembre, en el lugar de costumbre.

550 millones de pesetas se juegan en el sorteo de hoy

MADRID, 21.—Quinientos cincuenta millones de pesetas juega España en la Lotería de mañana, o sea 50 millones más que el pasado año. Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla y Bilbao son las capitales que más juegan. En el sorteo de mañana se reparten 379.995.000 de pesetas y el Estado ganará, si se venden todos los números, exactamente 170.005.000 de pesetas. En los últimos cien años las poblaciones más afortunadas fueron: treinta veces Madrid; dieciocho, Barcelona; seis, Santander y Sevilla; cuatro, Valencia; tres, Alicante, Granada, Palma de Mallorca, San Sebastián y Zaragoza; dos, Badajoz y Lérida; y una, Alcala, Almería, Bilbao, Cádiz, La Coruña, El Ferrol, Gijón, Linares, Logroño, Málaga, Molina de Aragón, Pamplona, Palencia, Ripoll y Yecla.—(CIFRA).

Chang Kai Chek accede a negociar la paz

CONTINUACION DE PRIMERA

trador del plan de cooperación económica Paul Hoffman, ha anunciado que ha suspendido el programa a largo plazo de ayuda a China, por valor de 70 millones de dólares, en razón a la crítica situación reinante en dicho país. Hoffman dijo que su decisión de suspender el programa de ayuda la tomó en Shanghai durante una conferencia con el jefe de la misión de ayuda a dicha ciudad.

LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

SHANGHAI, 21.—La declaración simultánea de Sun Fo, de haber creado un nuevo Gobierno de guerra y el deseo de discutir condiciones "honrosas de paz" con los comunistas, es la primera brecha en la actitud del Gobierno mantenida hasta ahora, de no querer relacionarse para nada con los comunistas, salvo en el campo de batalla. Se supone que el comunicado de Sun Fo cuenta con la aprobación de Chan Kai Chek. Hasta ahora todo el que trataba de este tema era incluido en la lista de agentes subversivos y se hallaba amenazado con grandes penas.—(EFE).

LOS COMUNISTAS CONCENTRAN REFUERZOS

PEIPING, 21.— Los comunistas chinos están concentrando soldados veteranos de Manchuria, a los que dotan de gran cantidad de material, a unos 65 kilómetros al Norte de Peiping. La defensa de esta ciudad está siendo cuidadosamente preparada por el general nacionalista Fu So Yi.

Refugiados procedentes del Norte informan que los soldados comunistas continúan llegando en columnas interminables de Manchuria y que los convoyes de vehículos también llegan día y noche, descargando municiones y alimentos; y luego regresan ya vagos en busca de más pertrechos militares. Los comisarios políticos de las tropas comunistas, en su propaganda entre los campesinos dicen que el Gobierno nacionalista no podrá resistir más y que pronto los comunistas tomarán Peiping, Tientsin, Nankin, Shanghai y, más tarde, toda China.

IRLANDA se independiza de la Corona británica

DUBLIN, 21.— El Presidente del Estado Libre de Irlanda, O'Kelly, ha firmado hoy el proyecto de ley por el que se rompe definitivamente la dependencia de Irlanda de la Corona británica. La ley no entrará en vigor hasta que lo decida el Gobierno. El primer ministro, Costello, dijo recientemente que será "muy pronto".—(EFE).

Finisimo vino de mesa
PINORD
único en España

Distribuidor para Galicia: FERNANDO VILLAR. - S. Bregua, 4

Un moderno receptor, con los más recientes adelantos técnicos, que Vd. escuchará siempre con placer.

RADIO OLYMPIA

Distribuidor General: C. RADIO AVENIDA, S. A. Paseo de Gracia, 73. BARCELONA

"OTRO GORDO PARA DESPUES DE NAVIDAD"

¡¡¡llamado usted billetes de la espléndida Rifa Benéfica de la Coruña, combinada con la Lotería de 5 de Enero? ¡¡¡

¡¡¡HOY MISMO EN ADMINISTRACIONES, ESTANCOS, Y EN LAS SECRETARIAS DE LOS AYUNTAMIENTOS ¡¡¡

¡¡¡GANA UN PISO LIBRE, UN AUTOMOVIL, DIEZ VAGAS, UNAS CUANTAS DE ESCRIBIR, BONITO CHALET, etc., etc. ¡¡¡

¡¡¡500.000 pesetas, GRAN PREMIO EQUIVALENTE A MEDIO MILLON! ¡¡¡

¡¡¡Puede también hacer los pedidos contra reembolso al Ayuntamiento de la Coruña, desde 53 pesetas hasta mil, para tener derecho a regalos de Navidad. ¡¡¡

Joaquín Gómez Martínez

Manufacturas Generales de Esparto Cieza (Murcia)

Para comunicar a su distinguida clientela de la región de Galicia los precios oficiales fijados para la Exportación en general, por O. M. inserta en el B. O. del Estado, del día 5 de los corrientes (núm. 340), tiene el gusto de ofrecerles sus artículos manufacturados de la inmejorable MARCA "LA SIRENA".

Antes de hacer sus compras a cualquier otra Casa, consulte a mis Representantes en:

Ceasuras: D. Arturo Porto Ramos,	Carral: Hijos de D. Juan Seljas.
Cambados: D. Manuel Silva Losada,	Lugo: Paulino Fernández.
Mouforte: D. Victor Fernández	Marín: Ramón Pardo Fernández
Noya: D. Ramón González Pérez,	Orense: D. Enrique Fernández.
Pontevedra: Félix Fuertes Prieto,	Santiago: Manuel de Andrés Blanco,
Truy: D. José Cañedo Martínez,	Vigo: Modesto Vega Gómez.
Betanzos: D. Manuel Teijo Méndez	Vilagarcía: D. Gerardo Cuevas Martínez,

LA CORUÑA: D. Juan Blanco Iglesias.

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 4.124)

†
EL SENOR
Don Eladio Pereira Acuña
FALLECIO AYER, A LOS VEINTISEIS AÑOS DE EDAD
Confortado con los Auxilios espirituales
D. E. P.

Su apenada esposa María Deber Deber; hija María del Carmen; padres Antonio Pereira Barandas y María de Olinda Acuña Rodríguez; padres políticos Manuel Deber y Josefina Deber; hermanos Manuel y Leonor; hermanos políticos Pilar, Manuela, Herminia, José y Edelmiro; tíos, primos, y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, que se efectuará hoy, a las cinco y media de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: PIEDRAFURADA, 41 (Monelos).
(Funeraria Santa Lucía).

deportes

Kadmiri causó gran impresión en su primera prueba

Ayer estuvo disparando a gol y apuntó "cosas" de magnífico jugador

De "riguroso incógnito" y a puerta cerrada, pisó ayer por vez primera el campo de juego del Estadio, el jugador marroquí, Kadmiri. Hizo, con los demás deportivistas, una breve sesión de gimnasio y, después, acompañado de Andonegui, Martín, Acuña y León, ensayó durante más de media hora el disparo a gol en todas las posturas y formas, causando excelente impresión, y dando pruebas de un gran dominio de la "bola" y de mucha coitura y elasticidad. Tiene un disparo potente, aunque no de la dureza de Marquinez, por ejemplo, pero lo que más sensación causó fué su extraordinaria facilidad para meter el pie y colocar el balón, irremisiblemente, lejos del alcance del portero. Empalmó múltiples pelotas de volea y posiblemente sea esa la postura que le resulta más cómoda, pues como controla maravillosamente el "cuero", lo recoge en el aire para disparar al lugar que es más vulnerable, engañando muy bien al guardameta.

Habría que ver si en un partido y frente a rivales que le estorben, es capaz de repetir las filigranas, matabarismos y peligrosismo remate de que ayer hizo gala. Mas, sin temor a equivocarnos, podemos decir—sea cual fuere su verdadero rendimiento futuro—que hace con la pelota auténticas diabluras, que tiene desplazamiento de balón, con servicio preciso, y que tira a gol con "mala intención" y con potencia bastante para que no sólo se diga, de él, que es un habilidoso rematador.

Sus futuros compañeros, el entrenador, el presidente del Deportivo y el secretario, que presenciaron la prueba, creemos—a juzgar por sus semblantes—que salieron gratísimamente impresionados de ella.

Ahora, sus verdaderas posibilidades, podrán calcularse a la vista de su labor frente a los ferrolanos el próximo domingo. Pero que ayer apuntó "cosas" de jugador de talla, es indudable. Por lo menos, para nosotros, que fuimos de los escasos testigos de esta prometedorá prueba.—F.

El Ferrol jugará el domingo en el Estadio

Se presentará Kadmiri y pagarán una módica cuota los socios

Como se había anunciado, el próximo domingo se disputará en el Estadio un partido entre el Deportivo y el Ferrol para presentación del "morito" Kadmiri.

En su reunión de ayer, la Directiva tomó el acuerdo de fijar una cuota especial para los socios—ocho pesetas tribuna, cinco preferencia y dos grados de Marathon—teniendo en cuenta lo necesitado que está el club de la ayuda económica de sus asociados para hacer frente al nuevo fichaje y atender a otros gastos no cubiertos en las recaudaciones de los dos últimos encuentros de Liga.

EL VALENCIA INVITADO PARA PARTICIPAR EN TORNEO INTERNACIONAL

VALENCIA, 21.—El Valencia ha sido invitado a jugar un torneo internacional, que se celebrará en Zurich, y en el que tomarán parte también un equipo suizo, otro vienés y un tercero belga. Esta competición se iniciará el día 6 de mayo próximo.—(ALFIL).

EL A. DE BILBAO SATISFECHO DEL PUBLICO VALLISLETANO

VALLADOLID, 21.—El Atlético de Bilbao ha remitido al Real Valladolid una carta de agradecimiento por el trato dispensado por la afición vallisletana al equipo bilbaíno con motivo del último partido de Liga. La carta es en extremo elogiosa para la afición y equipo de Valladolid.—(ALFIL).

LA G. SEGOVIANA ELIMINA A LA BURGALESA DE LA COPA

SEGOVIA, 21.—El partido de desempate para la Copa del Generalísimo entre la Gimnástica Segoviana y la Burgalesa, ha sido ganado por el equipo segoviano, por tres tantos a dos.



La Medalla al Mérito Futbolístico

En la última reunión del Comité Directivo de la Federación Española de Fútbol, se acordó proponer a los jugadores internacionales Juan Antonio Ipitia y Germán Gómez para la Medalla Nacional del Mérito Futbolístico.

No tratamos con estas líneas—Dios nos libre de ello—de criticar tal acuerdo, porque nadie puede olvidar lo que ambos jugadores han significado en la vida del fútbol nacional de los últimos tiempos y los extraordinarios servicios que, sobre toda Ipitia, prestaron a sus clubs. Lo que queremos es recordar que también en otras regiones existen jugadores de no menor relieve y que reúnen aquellos tres requisitos fundamentales de la reglamentación de esa medalla nacional:



a) Cualidades técnicas, lo mismo en lo referente a su destreza individual, que en cuanto a colaborar en el rendimiento conjunto del equipo; b) Régimen de vida personal en relación a las buenas costumbres y conservación de sus aptitudes; y c) Disciplina deportiva y corrección en los campos de juego.

En La Coruña, sin ir más lejos, tenemos un jugador que en todo momento se hizo acreedor a los máximos galardones que puedan concederse a los profesionales del fútbol. Y no necesitamos aclarar que nos referimos a Cuchi Bizcochos, porque en el ánimo de todos están su caballerosidad, su comportamiento modelo, dentro y fuera del campo, su cariño al club y su excepcional clase.

Que les concedan, pues, la Medalla a Ipitia y a Germán. Pero, por Dios, que no se sigan cometiendo esas injusticias con los jugadores "provincianos", que aun siendo compendio de todas las virtudes, cuando menos, cual los ahora propuestos, llevan trazas de continuar permaneciendo olvidados, como si la "caja de resonancia" de las beneméritas cualidades de un futbolista radicase únicamente en la capital de España. Y los demás también son de Dios, hermanos.

El equipo nacional de la prensa... madrileña

Hace muy pocos días la F. E. F. obsequió a su directivo y ex jugador internacional, Ramón Gabillondo, con una cena con motivo del cese del mismo para pasar a formar parte del personal médico de la Mutualidad de futbolistas españoles. A dicha cena acudieron también los periodistas deportivos madrileños, y a los postres, surgió la idea de someter a votación los nombres de los jugadores que consideraban más capacitados para defender los colores nacionales en el próximo partido internacional.

El resultado del escrutinio fué el siguiente: Elizaguirre (Bañón de suplente); Clemente, Aparicio, Lozano; González III, Nerro; Epi, Silva, Pabón, Igoa y Ganza. Total, que de doce su-

Suscribase a EL IDEAL GALLEGO

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Quenjo", con madera, de Vivero; y "Carmen Romero" de Corme en lastre. También entraron, de arribada, el vapor "Castillo Guardateles", que se dirige a Gijón, en lastre, y "Goya", que de Vigo se dirige a Santa Marta de Ortigueira, también en lastre.

Sallieron: "Cabo Menor", con carga general, para Huelva; y "Nuevo Tedín", con madera, para Tángier. Despachados: "Carmen", con pinos, para Gijón; "Jacinto Verdaguier", para



al mismo puerto, con sal; y "José Tañer", para Arlés en lastre. Se esperan: "Monte Banderas", "Cabo Croux" y "Cabo Prior", los tres con carga general, de los puertos del Sur; "Moalé Bizcargui", con igual cargamento, de los del Norte; y "San Sebastián", con carbón.

'Pirelo', nuevo entrenador del Pontevedra

PONTEVEDRA, 21.—En la acostumbrada reunión semanal celebrada hoy por la junta directiva del G. Pontevedra, se acordó, entre otros asuntos de trámite, nombrar y preparar técnicos del equipo al ex jugador del Galta, Daniel Pérez Torres, "Pirelo", del que se espera una buena labor por sus conocimientos futbolísticos. En la misma reunión se designó preparador físico al atleta pontevedrés Joaquín González, que desde el cese de Miguel Trinchant ejercía el cargo de entrenador.

gadores, salieron de la urna siete madrileños.

Claro está, que nada de particular tiene ello, habida cuenta de que quien más y quien menos tiene sus jugadores preferidos. Lo que no conviene es desorbitar demasiado esta "consulta electoral", pues, como el propio Julio Cueto—siempre dando pruebas de una mayor equanimidad—reconoció, al comentar la noticia, los "electores" eran todos madrileños. Y naturalmente, la cosa se prestaba para un auténtico "pucherazo".

Esperamos, sin embargo, que Guillermo Elizaguirre no se impresione demasiado por el resultado del escrutinio, y que siga su paso con la mayor independencia de criterio y autoridad. Lo contrario equivaldría a que la selección la hicieran los demás, y eso no es muy reconfortante que digamos.

Y sobre todo puede proporcionar "patinazos" como alguno de aquellos de los que tan elocuentemente podría hablar Jacinto Quincoces si se decidiese a lanzar a la publicidad lo que en cierta ocasión nos manifestó confidencialmente!...

FRANJILLA.

Vista de una causa por homicidio, en Pontevedra

Treinta años de reclusión y 50.000 pesetas de indemnización solicitó el fiscal

PONTEVEDRA, 21.—Quedó conclusa para sentencia la causa que ayer comenzó a verse en la Audiencia Provincial, contra el vecino de Cotovad, Arsilio López, acusado de homicidio en la persona de Manuel Sojdan. El fiscal acusó al procesado de haber dado muerte al Sojdan porque éste se negaba a contraer matrimonio con Elisinda García Durán, y pretextaba que no quería contraer matrimonio hasta su regreso de Madrid, a donde se disponía trasladarse para buscar trabajo. El procesado negó que él hubiese cometido el delito de homicidio que se le imputa, afirmando, en cambio, que el Manuel se había suicidado.

Los médicos que informaron como peritos afirmaron que no podía tratarse de un suicidio, según datos que expusieron ante el tribunal. El fiscal solicitó la pena de 30 años de reclusión para el procesado y abono de 50.000 pesetas en concepto de indemnización a los herederos de la víctima, por el delito de homicidio, y tres años de reclusión menor por el delito de tenencia ilícita de armas. Iguales penas e indemnización solicitó la acusación privada. La defensa, basándose en que efectivamente se trata de un suicidio, solicitó la absolución del reo.

LEA Y ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

Distribuidor para Galicia: FERNANDO VILLAR - S. Bregua, 4

Autorizada por la Censura núm. 750, 2/10/1948

Un excelente obsequio

son los GRANDES DESCUENTOS que continúa haciendo el Establecimiento

CONFECCIONES DIAZ SANCHEZ

Real, 48 - La Coruña

en toda la CONFECCION DE CABALLERO, con motivo de las Fiestas de Navidad y Reyes y por la nueva orientación de esta Casa en el próximo año.

¡¡AUDA CUANTO ANTES A DISFRUTAR DE ESTOS MAGNIFICOS DESCUENTOS

"RECLAM"

NO SE CONFUNDAN. PIDAN SIEMPRE LA MARCA DE LA MAXIMA CALIDAD. SETENTA Y UN AÑOS DE VENTA EN ESTA PLAZA, LA ACREDITAN

Los mejores, los inconfundibles TURRONES DE LA ANTIGUA Y ACREDITADA CASA PEDRO LUNA

FUNDADA EN 1880

Saludan a su distinguida clientela, ofreciéndoles sus exquisitas especialidades navideñas, las cuales podrán adquirir en los acreditados establecimientos de:

Antonio Cabanela	Fuente de San Andrés, 21	Casa Tomás	Real, 19
Confitería Las Delfinas	San Andrés, 112	Almacén de los Sres. García y Cia.	Juana de Vega, 49
Julio R. Morán	San Andrés, 122	Almacenes "El Bot"	Pardo Bazán, 10
La Mercantí C. Militar	San Andrés, 1	Cobal, S. L.	Pasadizo de Pernas, 9
Mantequerías Gallegas	Juan Flórez, 14	Justo Navarro	Real, 21
El Riojano	Orzán, 49	Pedro Escudero	Fuente de San Andrés, 34
Andrés Milla	Juana de Vega, 32	Casa Liavona	Plaza de Orense, 8
Benigno Luaces	Travesía de Vera, 1	Casaouena	Marqués de Ponteijos, 5
La Granja Florida	Real, 74		

No lo habrá olvidado. En la mesa de sus mayores, vivó siempre turrones PEDRO LUNA. En la suya y en estos próximos días de Navidad, usted no puede dejar de tener

TURRONES PEDRO LUNA

Los rusos alegan ahora que quieren echarlos de Berlín

Pero ellos aprietan el bloqueo y anuncian nuevas prácticas de tiro en los "pasillos aéreos"

BERLÍN 21.—En un documento de unas tres mil palabras publicado en la mañana de hoy, martes, por la oficina de Información soviética de la capital alemana, Rusia acusa a las potencias occidentales de crear una crisis artificial en Berlín para ocultar sus alianzas antisoviéticas y sus esfuerzos de los últimos tres años para eliminar a la Unión Soviética del Gobierno tetrapartito de Alemania. Los rusos examinan punto por punto todos los problemas relacionados con la ocupación de Alemania y acusan a los países occidentales del fracaso del Gobierno de las cuatro potencias.

La política de las potencias occidentales—dice el documento—de dividir a Alemania, y su política de hacer del occidente alemán una zona estratégica del despliegue militar, hacen caso omiso del esfuerzo del pueblo alemán para establecer una Alemania uniforme y democrática. Y como temen la indignación del pueblo alemán, se ven obligados a ocultar sus actos de división. Por esta razón, crearon artificialmente la cuestión de Berlín, para desviar la atención del mundo de su política imperialista en el occidente de Alemania.

También desean Berlín como base para realizar sus actividades subversivas antisoviéticas en la zona de ocupación rusa.

La nota deja ver claramente que la unificación de las zonas británica y norteamericana entorpeció seriamente los planes rusos. Estos también se lamentan de que no se les haya dado participación en el control del Ruhr. La nota rusa no ofrece ninguna solución a la crisis de Berlín; pero da a entender, sin duda alguna, que desearían el establecimiento del Gobierno tetrapartito para toda Alemania, lo que daría a los rusos voz en la cuestión del Ruhr, se dice en los círculos políticos.—EFE.

EL INTERÉS DE RUSIA ESTA EN EL RUHR

BERLÍN 21.—Con motivo de la nota publicada esta mañana por la oficina de Información soviética, en la que se culpa a los occidentales de la situación en Berlín, los funcionarios de dichas potencias sostienen que el interés principal de Rusia radica en el Ruhr y no en Berlín, y se cree, según dichos funcionarios, que si las potencias occidentales acceden a celebrar la reunión de la Junta de Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias, una de las cosas que exigirán los rusos con mayor interés sería participar en el control del Ruhr.—EFE.

EL ALCALDE COMUNISTA ESTA VIGILADO

BERLÍN 21.—Friedrich Ebert, alcalde del sector comunista de Berlín, está constantemente vigilado por dos

polifotas vestidos de paisano, según informa la prensa del Oeste de Berlín. Anoche circuló el rumor de que Ebert se "había escapado" a los sectores occidentales, pero fueron desmentidos con posterioridad.—EFE.

NUEVAS PROVOCACIONES SOVIÉTICAS

BERLÍN 21.—Los aviones soviéticos utilizarán las rutas del abastecimiento aéreo, nuevamente, para realizar prácticas de tiro al blanco. Al mismo tiempo, el jefe de la policía del sector soviético anuncia nuevas restricciones en el bloqueo por tierra.

El representante ruso en el centro de seguridad aérea de las cuatro potencias en Berlín, ha anunciado que los aviones de las fuerzas aéreas soviéticas, efectuarán prácticas de tiro en la ruta de Berlín a Hamburgo, que une a esta capital con la zona británica.

Los funcionarios aliados no se han mostrado alarmados. Sin embargo, ante la inminencia de que los rusos reanuden sus maniobras aéreas, dijeron que, aparentemente, el propósito es molestar a los pilotos del abastecimiento aéreo, pero que en el pasado, dichos pilotos rara vez han visto el fuego de los disparos.—EFE.

CRONICA DE SOCIEDAD

ENLACE FRAGA-FERRANT.

En la iglesia parroquial de San Jorge, sandificaron sus amores la señorita María Fernanda Ferrant Franco y don Manuel Fraga Ferrant, capitán de Artillería. Apadrinaron a los contrayentes, el padre de la novia, don Angel Ferrant Oviedo y doña Fernanda Ferrant de Fraga Irujo, madre del novio. Bendijo a unión, el notario eclesiástico, don José Sordina Muñoz, que pronunció una sentida plática a los contrayentes. Suscribieron el acta matrimonial, como testigos, por parte del novio, don Luis Molezná Núñez, coronel de Artillería; don Félix Suevos de la Cruz, teniente coronel de Artillería; don Aniceto Vila Pérez, coronel de Infantería; don Jesús Bermúdez de Castro, capitán de Aviación; don Joaquín Romay Solla y don Emilio Fraga Irujo. Por parte de la novia, pusieron sus firmas, don Ramón Luaces Maroto, don Baldomero Fojo Lage, don José Martínez Lago, don Carlos Ferrant Oviedo, don Julio Varela Lasarrague y don Emilio Fraga Ferrant. Dió fe del acto, el abogado don Manuel Dorrego de Córdoba.

Durante la ceremonia cantó diversas composiciones escoras la hermana del novio, señorita María Fernanda Fraga Ferrant. Una vez finalizada aquella se trasladó la numerosa concurrencia a una céntrica sala de fiestas, donde fue de modo amable obsequiada. La feliz pareja, a la que deseamos ventura eterna salió en viaje nupcial para diversas capitales españolas.

PETICION DE MANO.

Por doña Adriana Vázquez, viuda de Dios, y para su hijo don Luciano director de la Casa Tutelar de Menores de Cádiz, ha sido pedida a los señores de Teijeira-

CENTROS OFICIALES

JUNTA DE ESPECTACULOS CIRCULAR

Por la presente se hace saber a los señores Alcaldes de esta provincia que todos los permisos de funcionamiento de espectáculos públicos en vigor (teatros, cinematógrafos, deportes, etc.) quedan prorrogados en su validez durante el próximo año de 1949, en las mismas condiciones que en la actualidad, sin necesidad de que los propietarios autorizados hayan de solicitarlo de nuevo, siempre que los locales reúnan las mis-

mas condiciones de seguridad y demás que determina el vigente Reglamento de Espectáculos, que couando fueron autorizados.

En caso contrario, los Sres. Alcaldes y Agentes que de mi Autoridad dependan, denunciarán las infracciones que observen, y comprobarán que los locales citados se hallan provistos del correspondiente permiso de funcionamiento expedido por mi Autoridad, a fin de evitar la existencia de salas que puedan funcionar sin tales requisitos con grave riesgo de los espectadores, al no hallarse sometidos los referidos espectáculos a las reglamentarias garantías de seguridad e higiene.

La Coruña, 20 de diciembre de 1948, El Gobernador Civil.

DELEGACION DE HACIENDA

Ordenes de pago de pensiones recobradas:

Montepío Militar: María Victoria Carmona Rodríguez Victoria Escaño Paellana y Josefa Colmenero Acázar.

Retirados: Juan Moreno Domínguez, Francisco Loira Díaz.

Libramientos puestos al cobro: Ramón Hervella, Luis Iglesias, Manuel Taboada, Marcelino Barbeo, Juan J. Campillo, Fábrica Nacional de Armas, Residencia Real, Manuel Díaz Saavedra, Andrés Justo, Manuel Doncel, habilitado Prisión Provincial, habilitado Tercio Guardia Civil, Hipólito Lois, Ángel López Gutiérrez, César Ronco, administrador Universidad de Santiago, Rosa Buján Celestino Buján, presidente Tribunal Menores, José Luis Aparicio, Venancio Carro, Manuel González García, Enrique L. Pérez, jefe provincial de Sanidad, Fermín González Albertos y Jacinto Patiño.

Arrias, la mano de su hija María Luisa.

BAUTIZO.

En la iglesia parroquial de Santa Lucía, recibió las aguas bautismales la niña que recientemente dió

Aprenda a DISEGAR



aves, mamíferos, peces, y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero disegando para otros. Pida folleto gratis al "Instituto Jungla". Apartado 8.188. - M & D R I D.

A luz la esposa de don Julio Tejedor Veces, nacida María del Pilar Couceiro. Apadrinaron a la novita sus abuelos, don Carlos Couceiro Vázquez y doña Mercedes Veces de Tejedor.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de María del Pilar Mercedes Elena.

Don Antonio Parapar do Chao

Apostrado de la Casa JUAN CORTES PEREZ FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 53 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

La Razón Social JUAN CORTES PEREZ, y sus empleados,

AL COMUNICAR a sus amistades su fallecimiento, les ruegan la asistencia al acto del entierro que se verificará en el día de hoy, a las cuatro y media de la tarde.

Casa mortuoria: ORZAN, 186.

Antonio Parapar do Chao

FALLECIO EL 21 DE DICIEMBRE DE 1948, A LOS 53 AÑOS

D. E. P.

Su apenada esposa Marina de Paz Rodríguez; hijos Antonio y María Josefa; padre político Blas de Paz; hermanos políticos Juan Cortés (ausente), Mariano, Josefa, Félix, Pura, Enrique, Arturo y Leonardo de Paz, Trinidad Macho, Elena Pérez, Casilda Ray y Mariana Fernández; sobrinos, y demás parientes,

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen concurrir a la conducción de su cadáver al Cementerio general, hoy, miércoles, a las cuatro y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: ORZAN, 186.

(Funeraria Varela).

D.ª Angustias de la Torre Pericás

Ha fallecido en San Sebastián, a los 25 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Su afligido esposo don Olimpio Linareo Castro; hijas María de la Soledad y Rosa María; padres don Antonio de la Torre (Teniente Coronel de la Guardia Civil) y doña Soledad Pericás; hermano don Rafael de la Torre Pericás; abuela doña Rafaela Pedrinazzi; padres políticos don Juan Linareo (propietario de Palas Hotel) y doña María Castro; hermanos políticos, tíos, sobrinos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogando una oración por su eterno descanso, y la asistencia a su sepelio, que se verificará en el Cementerio Católico de esta capital en el día de hoy.

La hora, pendiente de la llegada del cadáver al Cementerio de esta ciudad, será fijada en las pizarras de la Prensa.

D. Ramón Miramontes Seijo

FALLECIO AYER A LOS 37 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su apenada esposa doña Aurora Rodríguez, hermana política doña Agustina Rodríguez, sobrinos Jose-Antonio, Elisa y Rosa-María Miramontes, primos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, día 22, a las cinco y media, por lo que les anticipan gracias.

Casa mortuoria: HERCULES, núm. 1, bajo.

"GRAN FUNERARIA"

D. Angel Requejo Pérez

FALLECIO CRISTIANAMENTE EL 26 DE DICIEMBRE DE 1946

R. I. P.

El funeral que se celebrará el día 23 a las diez cuarenta y cinco en la parroquia de San Jorge, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su hermana doña Dolores; sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a dicho acto, por cuyo favor anticipan gracias.

D. Juan Fernández Rodríguez

que falleció a las once de la mañana del día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viuda doña Isolina Piñeiro Cortizas; hermanos políticos doña Juana y don Antonio Piñeiro Cortizas y doña Julia Pasajón (ausentes), sobrinos, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio, hoy, a la una de la tarde, así como a los funerales que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Jorge el día 24 a las once menos cuarto, por cuyo favor quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: FRANJA, 8-2.º

ROSALIA SUAREZ MALLON

QUE FALLECIO EN FOLLENTE (ZAS) EL 25 DE DICIEMBRE DE 1947, A LOS 22 AÑOS

Sus apenados padres don Ramón Suárez Vence y doña Rosalía Mallon Negreira; hermanos Ramón M.ª do Carmén, Inés, Manuel, M.ª Elena, Sara, Mercedes, Julia, M.ª Luisa, Filomena y M.ª de la Cruz, hermana política Pilar Cardona; hijos: paterno Sr. D. José M.ª; maternos doña Elvira y don Pedro Mallon; tíos políticos, doña Carmen Santiso, doña Josefa García y don Aquilino García; sobrinito Ramón María y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y la asistencia a las misas y acto fúnebre que por su eterno descanso se celebrarán D. M. durante la mañana del 23 del corriente en la Iglesia parroquial de Santa María de Mira (ZAS).

Don Miguel Crespo Nieto

QUE FALLECIO EN BARCELONA EL 23 DE DICIEMBRE DE 1945

R. I. P.

SU FAMILIA, RUEGA a sus amistades le recuerden en sus oraciones.

Las misas de mañana, 23, de 8, 8 y media y 9 en los Redentoristas y a las 8 en las Esclavas con el Manifiesto de S. D. M.; la que se celebre el día 24 a las 8 y media en Santa Lucía y a la misma hora en la Tercera Orden, serán aplicadas por su eterno descanso.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 21-12-1948

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 %, 88; Exterior 4 %, 108; Amortizable 4 % 1908, 99'50; id. 3 % 1928, 88; id. 4 % 1 octubre 1945, 100'50; id. 4 % 15 noviembre 1945, 99'80; id. 3'50 % 15 julio 1945, 91'75; id. 3'50 % 1 enero 1946, 91'75; Oblig. Tesoro 3 % 1 marzo 1944, 100.

CEDULAS.— Banco Hipotecario 4 %, 85; id. id. 4'50 % A, 88'25; id. id. 4'50 % B, 88'10; id. id. 4'50 % C, 88; id. id. 4 % s/l., 98'70; Banco Crédito Local 4 % interp., 96; id. id. 4 % c/l., 100'50.

ACCIONES.— Banco de España, 373; id. Exterior, 200; id. Hipotecario, 304; id. Español Crédito, 395; id. Hispano Americano, 334; id. Central, 290; Hidroeléctrica Española, 348; Iberuero ordinarias, 250; id. 3'50 %, 243; id. 4 %, 239; Mengamor, 185; Sevillana, 193; Unión Eléctrica Madrileña, 149; Nansas, 119; Telefónica ordinarias, 346; Minas del Rif, 253; Duro Felguera, 257; Los Guindos, 390; Ponferrada, 315; Petróleos, 140; Tabacalera S. A., 825; Naval preferentes, 133; Metropolitano de Madrid, 254; Madrileña de Tranvías, 95; Azucarera de España, 160; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 312; Papelera, Reunidas, 188; Española de Petróleos, 335; Altos Hornos de Vizcaya, 173; Explosivos, 324; Dragados ord., 195; Auxiljar de f. c., 217; Urbis, 36.

OBIGACIONES.— Emp. Majzén 4 % 96'25; Tratatlantica 5 %, 94; Tángar a Fez 4 %, 97; Villa de Madrid 1941, 87; Hispano Americana de E 5'50 %, 99; id. id. 6 %, 106; id. id. bonos 4 %, 610; Telefónica 5'50 % conv., 97; id. 5 %, 87.

EL MITO DEL 'GORDO'

Todos sueñan con él, y nadie cree en serio que le toque

La caída del premio "gordo" de la lotería de Navidad figura para una enorme masa de españoles, entre esos acontecimientos de los que se tiene noticia por los periódicos, pero que en realidad nunca le suceden a uno, por lo cual siempre se teme que las referencias que se poseen del mismo sean algo exageradas. Se cree en el hecho, como en las inundaciones del Yang-Tse-Kiang, pensando que el número de chinos muertos y el de pueblos arrasados será menor del que se dice. Cuando se lee en la prensa el hallazgo de un baúl que contenía los restos de una mujer desfigurada, nunca se imagina uno que tales atrocidades ocurren en su casa. Con el "gordo" pasa igual. Parece cierto que existe y que hay personas a quienes les ha tocado. Pero uno está tan lejos de pensar que se encontrará en su domicilio un baúl con restos humanos como con fajos de billetes. Son cosas que les suceden a los demás.

Sin embargo, es evidente que la imaginación trabaja y nos proporciona las ilusiones de la riqueza o del miedo. Por eso son hasta cierto punto placenteras las novelas terroríficas: porque se goza al modo que en las pesadillas, pensando en un despertar en el que se hará patente la falsedad de todo. Y también es grato sumergirse en la ensañación de una riada de millones, porque entonces el razonamiento es el contrario: despertaremos pobres, pero nos habremos medido durante algún tiempo en una sonriente ilusión.

Son muchos los que, en el terreno de la grave investigación de los fenómenos sociales en el que yo me coloco, se pronuncian en contra de la lotería. Y no tienen razón. El establecimiento de la Lo-

tería Nacional es uno de esos rasgos de franca valentía que honran colectivamente a la nación española. Claro es que no guardamos las apariencias y que jugamos con el propósito indistintado de que nos den siete mil quinientas pesetas por una, pero ¿no es una cosa parecida lo que se busca en las más famosas carreras de caballos y hasta en algunos grandes negocios? En el primer caso el deporte y en el segundo la producción, sirven de tapadera al sencillo afán humano de ganar mucho dinero empleando poco. Los jugadores de lotería, sin usar de subterfugios, sin darse tono de deportistas o de economistas, van a ver si una peseta se transforma en siete mil quinientas y no será yo quien se lo reproche.

La mayoría de esos jugadores entablan la partida con un aire tan simpático de resignada incredulidad que sólo por eso merecerían ya una recompensa. Ya he dicho que se sueña con el "gordo" por lo mismo que es muy grato imaginar azares imposibles y perder el tiempo sin la menor esperanza de provecho alguno. La gente que traza cálculos con el "gordo" lo hace con el mismo espíritu que si preparase un viaje a la Luna y pensara en las provisiones que debería llevar para el camino o en el posible estado de los hoteles en nuestro melancólico satélite. Sabe que no va a ir a la Luna y sabe que no le va a tocar el "gordo". Tal género de diversiones me parece de lo más inofensivo.

La gente a la que le toca el "gordo", que ya sabemos que existe, suele ser de la que menos cálculos ha trazado a base de semejante eventualidad. Nos enteramos de que cierto adinerado caballero compró un billete para él solo, lo guardó desdefiosamente en la caja

por Nicolás González Ruiz.

fuerte y allí se le multiplicó cada peseta por siete mil quinientas. O nos enteramos de que cierto zapatero que jugaba dos pesetas en el número favorecido, al encontrarse con quince mil, quemó el banco, regaló la lezna, devolvió sin componer los pares de zapatos que tenía de la clientela y se quedó volozmente en la ruina. ¿Es que este pobre hombre había pensado de verdad en el "gordo"? ¿Es que tenía la más leve noción de lo que se puede conseguir con quince mil pesetas?

Dejemos de elaborar literatura fácil a base del mito del "gordo". No es más que eso: un mito. Administrado por la loca Fortuna, se conduce locamente. Cae donde no se le espera, desmiente todos los cálculos y no se debe pensar en él más que como una escapatoria divertida hacia los campos que nunca se han de explorar. Es licito en las modestas tertulias caseras, preparar un viaje alrededor del mundo, como no se puede reprochar a ciertas muchachas que imaginan su boda con un príncipe o a ciertos poetas incipientes que se traen los detalles de la ceremonia en la que serán coronados de laurel como vates de trascendencia universal.

El "gordo", en realidad, no existe. A pesar de su tangible volumen. Pensar en él no puede hacer daño más que en el caso de que se le considere como una aspiración que puede realizarse, de tal modo que al no venir deje un pozo de amargura. En cambio, si cuando a uno no le toca el "gordo" sonríe diciendo "Ya lo sabía", tendrá la indudable satisfacción que nos acompaña siempre cuando hemos pronosticado el porvenir.

(Prohibida la reproducción).

EL TIEMPO PROBABLE.—La zona de lluvia del Sudoeste de la Península se extenderá a Galicia, seguida de una mejoría de la temperatura. Temperaturas extremas: máxima de 16 grados en Almería, y mínima de 3 bajo cero, en Burgos y Guenca.
LA CORUÑA.— Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 759'9. Temperatura máxima, 12, a las 14; mínima, 7'5, a las 4'10, y media, 9'7. Lluvia registrada durante las últimas veinticuatro horas por metro cuadrado, 2'0.

El Conde Sforza y Schuman tratarán todas las cuestiones pendientes entre Italia y Francia

Parece que la unión aduanera será un hecho en 1950

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 21.— (CRONICA RADIO-TELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS).

¿Quién le iba a decir al Conde Sforza allá por el año 1940, cuando descubrió y, en una breve escapada de su destierro en Bélgica, compró el viejo "Más" provenzal del Pradet, cerca de Toulon, que un día volvería a este luminoso rincón mediterráneo como Ministro de Negocios Extranjeros de Italia, después de tratar mano a mano con M. Robert Schuman la suerte de Europa?

La entrevista de estos dos hombres se ha destacado en Cannes debido a ser mucho más interesante de lo que puede deducirse en todos los comunicados oficiales y de las pocas informaciones más o menos oficiales; las personalidades que han acompañado a ambos personajes son una indicación clara de que se ha tratado a fondo de las cuestiones que Francia e Italia tienen pendientes. Es posible, como ha declarado el Conde Sforza antes de salir de Roma, que no haya sido preestablecido un programa concreto de las entrevistas. "Trabajaremos con tanta confianza y recíproca sinceridad que no hay necesidad de programa; hablaremos de todo"—ha dicho el Ministro italiano de Asuntos Exteriores.

UNION ADUANERA

"De todo", quiere decir, sin duda, de la unión aduanera, cuyas negociaciones se reanudarán el 5 de enero próximo con una reunión de la Comisión mixta de expertos que ha de aprobar el informe conclusivo de la primera parte de estos trabajos, no fácil, pese a todas las buenas intenciones; de la organización de la Federación Europea, idea cara al Conde Sforza que en agosto último envió un memorándum sobre el tema a su colega francés; de la colaboración italo-francesa en muchos dominios de la política internacional, especialmente en el referente a las relaciones de ambos países con sus vecinos comunes mediterráneos...

De la suerte que van a correr las colonias italianas, antes de que la ONU, vuelva a ocuparse de este delicado tema de la admisión de Italia en el pacto atlántico es decir, de la ampliación de dicho pacto con el de Europa occidental; que también a su vez se amplía; y por fin, de la posición de Francia e Italia frente a los problemas de los Estados Unidos, Gran Bretaña y la

URSS, problemas que a primera vista pueden parecer ajenos al "complejo" franco-italiano, pero de los que éste no puede desentenderse.

Como se ve las perspectivas a las que se asoman los ministros de Negocios Extranjeros francés e italiano, en el maravilloso paisaje de la Costa Azul, no dejan de ser ambiciosos. "Es preciso organizar algo en Europa", ha declarado el Conde Sforza a un corresponsal francés en Roma.

Aquí se prevé la posibilidad de que dentro de un año aproximadamente, a primeros de 1950 se superen las barreras aduaneras entre Francia e Italia.

Rasgos

LA GRAN MAÑANA DEL AÑO

ESTA es la gran mañana del año. Los millones, como palomas mensajeras, van por el aire buscando su palomar. Y lo asombroso es que todos, todos, tenemos nuestro palomar preparado. Palomaresuntuosos hechos de billetes enteros; palomares de clase media, contruidos a base del típico decimio y palomares populares de las participaciones de duro y de peseta, pero todos a la medida de la paloma de nuestros sueños.

¡Y qué sueños, amigos! El que juega mil pesetas sin que lo sepa su mujer, piensa darle la noticia con un abrigo de visón y un "haiga" nueveveinti; el que lleva cuarenta duros, proyecta renovar el gabinete isabelino que ya está, el pobre, hecho una birria y pasar la Semana Santa en Sevilla que es su ilusión de siempre; el que tiene una participación de diez duros imagina que le comprará a su mujer la batería nueva de cocina que tantas veces le ha pedido, ya que en lo sucesivo estará justificando ese desembolso; el que posee cinco duros del "gordo" va a mudarse de piso; liquidar con el sastre y abonar a tribuna cubierta en el Deportivo, y el más feliz, aquel que juega cinco pesetas, piensa satisfacer la ilusión de su familia: comprar dos litros de aceite de estraperlo y diez kilos de patatas en el mercado y hacer una buena ensalada y, si le sobra, algo del premio, tal vez fuera en taxi hasta Monelos que no deja de ser en estos tiempos un lujo digno del ex Nizam de Hyderabad.

Al despertar, todos nos sentimos potentados. Vamos con evidente displicencia a la oficina y hasta el más tímido sería capaz de decirle en ese momento una insolencia al jefe si saliese la ocasión.

A las once de la mañana el gas está a la máxima presión. Han salido tal vez los premios segundo y tercero, pero esos no eran el nuestro. El nuestro es el de los quince millones. No aspiramos a menos.

A las doce, ¡ay de nosotros!, la piedra nos parece un ameno jardín por cuyas veredas pasearíamos muy gustosos y a las dos de la tarde se nos antoja que la sopa tiene un sabor ácido muy desagradable. "Estas pastas de chorra!"...—suspíramos con un hilo de voz.

Pero, en fin, la mañana ha sido bonita. Una mañana con muchas palomas en el aire. Lo malo es que por esos pueblos de Dios, los buenos cazadores; los que saldrán mañana en las primeras planas de los periódicos, nos las fueran matando una a una, y así no hay manera, ¡qué caramba!...

L. L. S.

Holanda amenaza con abandonar el Pacto del Atlántico

No obstante las gestiones de la ONU, el llamamiento del Presidente australiano y los buenos oficios del Gobierno norteamericano en favor de una suspensión de hostilidades en Indonesia, la lucha continúa y las tropas holandesas prosiguen su avance una vez pasado el efecto de sorpresa sin que la resistencia enemiga haya llegado todavía a ser poderosa porque sus mandos y su sistema defensivo ha quedado destruido al tomar por sorpresa el Cuartel General de la capital de la República y hacer prisioneros al presidente, al jefe del Gobierno y a un número importante de ministros y parlamentarios.

Actualidad internacional

Por V. V. V.

Holanda se muestra decidida a llevar su acción militar hasta el fin. La única oposición que podía temer—la comunista—dentro del país ha sido ya sofocada con la votación adversa realizada en la Cámara holandesa ayer, en la que el cese de las hostilidades fue rechazado por abrumadora mayoría de votos.

Ahora le falta a Holanda acallar la oposición extranjera, que ha asomado ya en las primeras manifestaciones "pacificadoras" del presidente australiano y de las primeras gestiones del Consejo de Seguridad de la ONU. El Departamento de Estado norteamericano está ahora en "posición de espera", si bien no se oculta cierta contrariedad por la acción emprendida por los holandeses contra el pueblo indonesio.

Pero para acallar en su raíz cualquier intento de oposición internacional contra la actitud de su Gobierno, Holanda ha dado a entender oficialmente por medio de un comunicado que la "oposición de Holanda en las conversaciones relativas al Pacto del Atlántico, quizá se vea influida por los nuevos compromisos que Holanda tiene que atender en Indonesia... y por si esta indirecta hacia una posible retirada del Pacto del Atlántico, en el caso de que los demás aliados occidentales se opusieran a la actitud holandesa no bastaría, el Gobierno holandés ha declarado oficialmente a la ONU, al dar cuenta de su acción, que "la orden de guerra dada no será revocada de modo alguno..."; pero para que mejor lo entiendan todos, ha agregado "esperamos que los países amigos comprendan la posición que ha adoptado Holanda...".

En resumen; que Holanda pide en los tres tonos posibles que se respete su acción y que no se le dificulte la reconquista de Indonesia. Para la ONU emplea el único tono que la ONU ha "encajado" hasta ahora: la firmeza. Para los aliados del "Benelux" hace un llamamiento a la amistad y "espera que se reconozca su actitud". Para los "grandes", que esperan de sus tropas y de su territorio un elemento de la futura defensa de Europa, amenaza con

retirarse del Pacto del Atlántico que ahora se está fraguando. Y una retirada de este pacto significaría la apertura de una buena brecha frente a las costas británicas por la cual Rusia podría obtener su salida al mar si los holandeses no la tapanan.

Se quiere que el Pacto del Atlántico sea la formación de un bloque único de Estados con armamento, tropas y equipos iguales. Para ello se obliga a enormes gastos especialmente a los países del otro lado atlántico que lo constituyen. Canadá, por ejemplo, tendrá que emplear entre este año pasado y el que viene la enorme suma de casi trece mil millones de pesetas en adquisición de armamentos y equipos que en su día irían a Europa para armar a los países del Benelux y demás participantes en el pacto. Norteamérica gastaría una cantidad enormemente mayor. Pero si los que tienen que defender a Estados Unidos y Canadá en Europa—Holanda es uno de ellos—amenazan con rechazar el pacto de defensa, fácilmente se desmoronaría éste. De ahí que Holanda amenace indirectamente a Norteamérica e Inglaterra con aquello que más podría dolerle: el rechazar el Pacto del Atlántico si no se le dejan "manos libres" en Indonesia.

Una residencia capaz para 123 estudiantes, inaugurada en Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 21.—Esta tarde, en la zona de la Estilla, ha sido bendecido el nuevo edificio destinado a residencia de estudiantes. Se trata de una edificación de cinco plantas, con capacidad para 123 residentes. Las obras importaron doce millones de pesetas, y fueron realizadas en el espacio de dos años.

Asistieron al acto el Obispo de Tuy, alcalde, rector de la Universidad, decanos de las distintas Facultades, numerosos catedráticos, veintidós miembros del Cabildo. Ocho en la ceremonia el Obispo Vicario Capitular, doctor Souto Vizoso. Terminado el acto los invitados recorrieron las diversas dependencias, de las que hicieron los mayores elogios.

El mundo protegido por la O. N. U.

